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ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ВІДШКОДУВАННЯ ЗБИТКІВ ДОВКІЛЛЮ 

В УМОВАХ ВІЙНИ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКА 
ПРАКТИКА 

 
В сучасному світі, де конфлікти та війни є жахливою реальністю, 

проблеми, пов'язані з відшкодуванням збитків довкіллю, стають все більш 
актуальними. Війна може спричинити серйозні екологічні наслідки, такі як 
забруднення повітря, ґрунту та води, втрата біорізноманіття та знищення 
екосистем. У зв'язку з цим, правове регулювання відшкодування збитків 
довкіллю в умовах війни є важливою темою для обговорення. 

На міжнародному рівні існують кілька важливих документів, які 
встановлюють правові принципи щодо відшкодування збитків довкіллю в 
умовах війни. Один з таких документів – Женевські конвенції 1949 року та 
додаткові протоколи до них. Ці документи встановлюють правила 
міжнародного гуманітарного права, які регулюють поведінку сторін збройного 
конфлікту та обумовлюють заборону на спричинення непотрібного збитку 
довкіллю [1]. 

Окрім того, існують різні міжнародні угоди та конвенції, які забезпечують 
відшкодування збитків довкіллю. Наприклад, Конвенція про біологічне 
різноманіття та Конвенція про охорону світової культурної й природної 
спадщини встановлюють механізми для відшкодування збитків, спричинених 
війною, а також визначають правила для відновлення та охорони природних 
ресурсів після військових конфліктів. 

Україна, як країна, яка пережила останніми роками військовий конфлікт, 
також має свою власну практику щодо відшкодування збитків довкіллю. 
Національне законодавство України передбачає відповідальність за 
забруднення довкілля та встановлює механізми відшкодування збитків, 
спричинених війною. Наприклад, Закон України «Про охорону навколишнього 
природного середовища» встановлює правила щодо відшкодування збитків, 
спричинених забрудненням довкілля внаслідок воєнних дій. Закон також 
визначає механізми контролю та нагляду за станом довкілля та встановлює 
вимоги щодо відновлення природних ресурсів після війни [2]. Україна є 
учасником міжнародних угод та конвенцій, які стосуються відшкодування 
збитків довкіллю. Наприклад, Україна ратифікувала Конвенцію про біологічне 
різноманіття та зобов'язалася дотримуватися її положень, включаючи 
відшкодування збитків, спричинених війною, та забезпечення відновлення 
природних екосистем. 
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Проте, в умовах війни відшкодування збитків довкіллю може бути 
складним завданням. Військові дії, знищення інфраструктури та забруднення 
можуть мати серйозні наслідки для довкілля, але встановлення відповідальності 
та здійснення відшкодування можуть бути складними завданнями. Також, 
недостатня увага до проблем довкілля під час воєнних конфліктів може 
ускладнити процес відшкодування та відновлення природних ресурсів. 

Отже, правове регулювання відшкодування збитків довкіллю в умовах 
війни є важливою темою, яка потребує уваги як на міжнародному, так і на 
національному рівні. Міжнародні угоди та конвенції встановлюють правила та 
механізми для відшкодування збитків довкіллю, а також визначають 
відповідальність за забруднення та відновлення природних ресурсів після 
війни. Національне законодавство України також передбачає механізми 
відшкодування збитків, спричинених війною, та встановлює вимоги щодо 
охорони та відновлення довкілля [3]. В умовах війни відшкодування збитків 
довкіллю може стикатися з складнощами через непередбачуваність ситуації на 
військовому полігоні, відсутність інфраструктури та ресурсів для відновлення 
довкілля, а також відсутність механізмів контролю та нагляду за станом 
природних ресурсів. Тому, для успішного відшкодування збитків довкіллю в 
умовах війни необхідна спільна дія міжнародних організацій, урядів країн та 
місцевих громад. Важливо встановити механізми відшкодування, залучити 
фахівців з охорони довкілля та відновлення екосистем, а також забезпечити 
фінансування та ресурси для реалізації проектів з відновлення природних 
ресурсів. Це може включати відновлення лісів, річок та озер, очищення 
забруднених територій, відновлення біологічного різноманіття та інші заходи, 
спрямовані на відновлення та охорону природних ресурсів. Також, важливо 
залучити місцевих жителів до процесу відновлення, щоб забезпечити їх участь і 
вплив на прийняття рішень щодо відновлення довкілля. 

Розв’язання проблеми відшкодування збитків довкіллю в умовах війни є 
складним завданням, але воно є необхідним для забезпечення сталого розвитку 
та охорони природних ресурсів. Колективна дія та співпраця міжнародних та 
національних організацій, урядів та громад можуть допомогти розв’язати цю 
проблему і забезпечити збереження природного середовища для майбутніх 
поколінь. 
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